

坚定信心 勇担重任 众志成城 打赢疫情防控大仗硬仗

# 以更坚决态度更有力行动更高效协同 坚决遏制住疫情扩散蔓延势头 努力用最短时间实现社会面清零目标

## 孙春兰实地察看情况,要求不断优化防控措施,集中力量 攻克难点消除堵点 李强参加调研活动

**本报讯** 中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰昨天前往核酸采样点、封控居民区、集中隔离点和市大数据中心,实地察看核酸采样检测、封控社区组织、居民生活保障、隔离点管理、数据平台支撑等情况。孙春兰强调,开展全市全员核酸检测工作,是打赢疫情防控阻击战的关键一仗。要深入贯彻习近平总书记重要指示精神,按照党中央、国务院决策部署,以更坚决的态度、更有力行动、更高效的协同,协同做好“采、送、检、报”各项工作,不断优化防控措施,集中力量攻克难点、消除堵点,

坚决遏制住疫情扩散蔓延势头,努力用最短时间实现社会面清零目标。

市委书记李强参加调研活动。

孙春兰一行来到浦东新区三林镇岭南苑小区、黄浦区兴业路采样点,实地察看核酸采样的现场组织、秩序维护等情况,详细询问人员配备、采检流程以及送样频次等信息,要求周密组织、做好衔接、加快进度,把核酸筛查各个环节不折不扣执行到位、落实到位。在市大数据中心,孙春兰察看全市各区核酸筛查分时进度,围绕提高采样、送检、复核的效率,与大家

一同分析研判。孙春兰还来到浦东新区蓝海国际大酒店隔离点,听取隔离情况介绍,了解老年人、儿童等特殊人群的服务保障情况。每到一处,孙春兰看望慰问基层干部、医务人员、社区工作者、公安民警、志愿者等抗疫一线人员,叮嘱大家做好防护,坚定信心、共度时艰,上下同心打赢这场疫情防控大仗硬仗。

孙春兰指出,上海疫情防控正处在关键时期,当前国家相关部门全力支持上海,全国多省市力量资源驰援上海。要加强统筹,做好衔接,“不漏一户、不落一

人”,确保在规定时间内完成筛查,进一步摸清疫情底数。要优化技术手段,快出检测结果,加大流调追踪力度,对阳性感染者迅速收治,对密接人员快速转运隔离,切实管住风险人群,尽早阻断疫情传播链条。要针对奥密克戎毒株特性,结合上海超大城市实际,更好发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,做好管理服务、就医购药、人文关怀等工作,千方百计帮助居民解决实际问题,带领广大市民群众齐心协力、攻坚克难,进一步凝聚同心抗疫的强大合力。

### 李强:生活物资供应保障事关千家万户,是疫情防控的基础和关键所在

## 千方百计把所需物资及时送到“家门口”

### 检查疫情防控和物资供应保障情况,要求打通生活物资配送到户的最后环节 诸葛宇杰参加检查

**本报讯** 市委书记李强昨天下午在检查疫情防控和物资供应保障情况时指出,生活物资供应保障事关千家万户,是疫情防控的基础和关键所在。要坚决贯彻习近平总书记重要指示精神,全力以赴做好生活物资供应保障各项工作,货源供给要更加充足,物流运输要更加畅通,社区配送要更加及时,食品安全要更加严格,多措并举、千方百计打通生活物资配送到户的最后环节,切实满足疫情期间广大市民群众基本生活需要。

虹口区生活物资集散点自3月30日启用以来,累计采购生鲜食品套餐37.9万份。200余名工作人员、志愿者轮班分拣卸货,目前日均发放量为5万份左右。李强实地听取该区构建三级联动生活物资保障体系情况介绍,就加强保供企业与蔬菜基地对接、打通生活物资配送到户的最后环节等作具体了解。李强指出,疫情防控下的基本生活物资必须备足货源、保障到位。要按照“保质保量、送到家门”的要求,进一步强化统筹能力、组织能力和调度能力,集

中力量、打通堵点,在货源组织筹措、物流平台精准对接、配送服务高效顺畅上下更大功夫。各兄弟省市在物资供应上给予上海大力支持,我们要在国务院联防联控机制指导下,更加有力有序做好保供稳价各项工作。

在物资分拣区,来自联华超市的工作人员正在将主副食品分拣装袋,李强向大家致意问好,感谢全市各类保供企业和一线工作人员克服种种困难、全力投入疫情防控和物资保供工作。李强指出,保障好疫情期间的

市民生活,必须有足够的服务力量。要在严格落实防疫要求前提下,调动一切能够调动的力量。市区两级要充分发挥国有保供企业的主力军作用,把大型农贸市场、连锁超市和生鲜电商等线上线下企业更加有力地组织起来。要在社区配送上进一步挖掘潜力,动员各方力量积极参与,千方百计把市民所需的各类物资及时送到“家门口”。要以细致到位的工作,保障好困难群体尤其是老年群体的基本生活。

市领导诸葛宇杰、陈通参加检查。

## 构建区级分拨中心、街道、社区三级联动生活物资保障体系 虹口足球场成虹口居民大“菜篮子”

疫情防控以来,虹口足球场每天上演着一场场物资接力赛。为保障蔬菜等主副食品和生活必需品的供应,虹口区在虹口足球场成立了生活物资储备分拨中心,构建区级分拨中心、街道、社区的三级联动生活物资保障体系,建立以街道为块、社区为支点的投放网络。分拨中心自3月30日启用以来,已累计采购生鲜食品套餐40.8万份,200余名工作人员、志愿者轮班分拣卸货。目前,日均发放量为5万份左右。

这两天,每天都有数十辆装载着生鲜蔬菜和包装熟食的货车陆续抵达虹口足球场,装有娃娃菜、胡萝卜、小青菜、土豆、西蓝花等15个品种的蔬菜通过分拨中心分拣。虹口区相关负责人告诉记者,为加大货源采购力度,区商务委与虹商集团密切配合,向多个重点保供企业与蔬菜基地采购各类保供生鲜食品套餐。

虹口区还发挥三级联动生活物资保障体系优势,调集了11辆2吨厢式货车,将完成分拣的生鲜食品套餐第一时间分发给各街道,再由各街道高效、有序发放到社区,打通生活物资配送“最后100米”,保障新一轮核酸筛查期间群众生活物资基本需求。参与分拨中心收货配送的联华超市玉田店店长任金龙告诉记者,他和同事们这几天都在



正在将主副食品分拣装袋,来自联华超市的工作人员

通宵收货,有时一直要收到第二天凌晨3时多。“保供物资陆续进场后,再等其他同事从军工路仓库把肉、蛋等食品送来后就马上打包,以最快的速度将物资分发到小区,再由小区工作人员发放到居民手中。”

虹口区还有一个从筹措到推出仅用了两天时间的“小虹套餐”。浦西封控后,不少居

民在“上海虹口”官方微信跟贴留言,反映买菜难,菜价高。为此,虹口融媒体中心联系了上海星善基金会,希望组织一些有资质的企业,在市场销售的同时辟出一部分货源,特别供应虹口的居民。就这样,一些餐饮从业者迅速加入志愿团队,不仅腾出店铺为分装菜品提供场地,不少人还承担“快递小哥”工

作。封控期间,16个人、5辆私家车+5辆电动车,虹口区每天推出2000份使命必达的“小虹套餐”。作为市场供应的小小补充,为了让虹口居民在封控期间能够持续地订购到“小虹套餐”,志愿者团队从菜品准备到配送过程都做了充足的准备。这个“最靓小队”不仅帮助周边公寓提供人员餐食,还负责一天2000份左右的“小虹套餐”的卸货、分拣、装包、配送工作。此外,志愿者们还为部分有困难的高龄居民送去新鲜的果蔬肉类。

疫情期间,一位市民在“上海虹口”官微留言,说自己正处于外区的封闭管理小区,已经有一段时间未探望家住虹口的父母。父母都已高龄,母亲又刚做完肠胃手术,他很担心两位老人的生活,希望能为父母订一份“小虹套餐”。虽然一份是不符合团购条件的,但经过一番协调,志愿者们还是为两位老人送去了这份饱含孝心的“小虹套餐”。

记者了解到,虹口一些街道还在小区设置了“便民保供点”,实行菜品统一打包供应。曲阳路街道的居民通过楼栋微信群,每天中午12时前预约登记购买,由所在居委会汇总需求后上报街道,次日便集中配送到“便民保供点”。

此外,虹口区优先保障辖区内独居老人、孤老和有困难老人的物资供应,将生活物资配送上门。虹口区相关负责人表示,将继续加大做好居民生活物资保障力度,千方百计帮助居民群众解决生活中的实际问题,凝聚各方力量,打赢这场防疫阻击战。

本报记者 袁玮 特约通讯员 龙钢